

合山多举措保障节假日期间安全生产

2022年12月29日,合山市组织开展元旦节前安全生产检查工作,通过实地查看、听取汇报等方式,就节假日期间安全生产、疫情防控等工作进行部署,进一步压实安全生产责任,全力确保岁末年初安全生产形势持续稳定。

2022年以来,合山市严格落实惩处机制,强化服务指导,常态化开展安全生产检查,认真研判和分析

行业风险,积极处理苗头性问题,及时化解各类安全风险,防范安全风险,杜绝违规行为。

此外,合山市不断加强宣传教育,指导企业开展安全生产培训,进行防触电、防火灾、防气体中毒等安全演练,切实提高企业员工的安全防范意识和自救自护能力。

(樊朗 吴凡)

多措并举齐发力 助企纾困稳增长

——合山市深入实施创新驱动发展战略小记

□ 廖松 吴凡

2022年,合山市深入实施创新驱动发展战略,立足本市优势和资源禀赋,以强化产业科技创新为主线,大力实施科技公关、强化金融扶持、优化物流服务等举措,促进企业科技创新与产业发展紧密衔接,助力企业复工复产,加快培育企业发展新动能,推动企业高质量发展。

强化科技支撑 增强竞争能力

“政府提供经费和技术人员,大力支持我们的技术研发,使得回转窑煅烧工艺取得突破性进展,产品品质显著提升。”广西科锐钙化物有限公司副总经理凌康积介绍,他们生产的高颗粒氧化钙因品质高广受客户喜爱。

2022年以来,合山市通过强化创新主体培育,充分发挥财政资金对科技创新主体建设的引导作用等措施,进一步激发市场主体发展活力,提升产业研发水平,助力创新驱动发展。

一方面,构建“科技型中小企业——高新技术企业——创新龙头企业”梯度培

育链条,2022年培育入库8家科技型中小企业,精准培育4家高新企业。引导企业加大研发投入,激发科技创新活力。目前有研发活动的企业7家,占合山市规模以上企业的30%,R&D研发经费投入共计5491万元,同比增加1674万元。5家企业获得“科创贷”等扶持资金11487万元,较2021年增长了22倍。

另一方面,积极调整地方财政政策,财政性科技经费投入预算1149.5万元,同比增长920%;科技政策兑现奖励资金35万元,兑现率100%。

金融扶持加速 提升发展动力

“通过开展政银企专项对接活动,精准对接企业融资需求,助力各市场主体纾困解难。”合山市财政局相关负责人介绍。合山市各部门强化联动,主动出击,深入企业了解资金周转情况,着力搭建政银企交流平台,营造政府部门、金融机构、企业之间互相信任、互相支持、共同发展的良好氛围。

2022年以来,合山市紧紧围绕“经济要稳住”的重要要求,主动服务和融入新发展格局,切实打好“稳财惠企攻坚战”,通过财政资金贴息以及风险补偿资金等方式,多点创新,为市场主体注入金融活水,充分发挥财政资金的杠杆作用,帮助企业渡过难关。截至2022年12月13日,合山市“桂惠贷”投放9.37亿元,较去年同期增加2.1亿元,惠及832户市场主体,直接降低市场主体融资成本2013.24万元,有效激活市场主体,稳住经济大盘。

此外,合山市抓住实体经济生产经营特点,创新推出“电力快贷”,目前,已为企业投放“电力快贷”413万元,及时解决企业资金燃眉之急。同时,创新融资模式,通过知识产权进行质押,叠加桂惠贷优惠政策融资300万元,实现县域零突破。

优化物流服务 提振发展信心

“疫情防控政策优化调整后,我们订单多了起来,政府帮助我们打通区内外物流

运输渠道,为后续增产增量打了一支定心剂。”广西合山华臻新材料有限公司负责人郭建威说。12月以来,该公司订单激增,10条生产线全部投产,日产量达200吨。

连日来,合山市各企业生产按下“快进键”。广西科锐钙化物有限公司12月20日恢复第二条生产线;来宾市环宇针织有限公司纺织机全部开启,满载生产……合山市紧紧围绕产业发展核心问题,畅通企业物流运输渠道,力保企业供应链稳定。

2022年以来,合山市通过开通绿色通道,建立重点企业白名单制度等措施,优先保障重要物资的快速调运,畅通企业运输渠道。在颁布“新十条”防控措施后,合山市结合实际积极作出调整,印发企业复工复产工作指南,优化高速卡点、货运检查站工作流程,动态跟踪市场供应和销售情况,深入企业听取企业物流运输的困难,制定联动配合方案等,进一步优化物流运输服务,确保“能产、能运、能达”,实现装、运、转、卸全流程一站式服务,全力护航企业生产,提振企业发展信心。

戮力同心克艰险 团结奋斗谱新篇

□ 特约评论员 莫思委

一年复始,万象更新;举目眺望,生机盎然。送别了难忘的2022年,迎来了充满希望的2023年。目前,合山市上下正满怀喜悦的心情和坚定的信心,一面总结过去一年的各项工作,一面谋划今年的发展策略。这是一个良好的开端。

战果来之不易,奋斗成之惟艰。刚刚过去的一年,在上级党委、政府的坚强领导下,合山市委、市政府团结带领全市各族人民,认真贯彻落实党的十九大及十九届历次全会精神,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,紧紧围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总体要求,精准发力,克难攻坚,牢牢稳住经济基本盘。

在任何艰难复杂的情况下,合山市委、市政府始终坚持发展是第一要务,坚持发展依靠人民,发展成果由人民共享,这是众志成城、百折不挠、团结奋斗的结果,可喜可贺,值得点赞。

成绩属于过去,未来任重道远。我们坚信,在新的一年里,合山市定能不骄不躁,脚踏实地,团结奋斗,续写辉煌!

一是积极鼓励企业走技术创新之路,以技术研发抢占市场制高点。合山市全年科研经费投入同比增长920%,创历史新高。二是想方设法帮助企业解决融资难,打响“稳财惠企攻坚战”,通过“桂惠贷”实施资金精准投放,共解决832户市场主体燃眉之急,使众多企业增添了动力,焕发活力。三是全力以赴打通和拓宽物流渠道,充分利用国家对疫情防控政策优化调整的大好机遇,发挥合山区位优势和交通优势,让物流更畅通、更快捷、更发达,拉动企业增产增量。四是以创建“清廉合山”为契机,使服务企业更周到、更优质、更高效,营商环境更优良,让企业发展更加顺利更有信心。经过不懈努力,合山市如期实现2022年经济社会转型发展目标任务,这是众志成城、百折不挠、团结奋斗的结果,可喜可贺,值得点赞。

成绩属于过去,未来任重道远。我们坚信,在新的一年里,合山市定能不骄不躁,脚踏实地,团结奋斗,续写辉煌!

光热城茶座

连日来,合山市委宣讲团成员到各地各有关单位开展学习贯彻党的二十大精神宣讲活动,进一步加深大家对党的二十大精神的理解,推动党的二十大精神走深走实、入脑入心。

2022年12月29日,合山市委宣讲团成员、市委市直机关工委副书记韦岭春,为市直工委党员干部职工宣讲党的二十大精神。韦岭春从坚定不移全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程的战略部署、增强党组织政治功能和组织功能、基层党组织建设等方面对党的二十大精神进行解读,同大家分享心得体会,进一步推动党的二十大精神走深走实,对机关党建的高质量发展具有重大意义。

2022年12月23日,合山市委宣讲团成员、市委政法委员会书记韦幼辉到合山市

合山持续掀起学习贯彻党的二十大精神宣讲热潮

强化思想根基 激发实干热情

消防救援大队,围绕党的二十大精神的主题、重大意义、主要成果,以及党的二十大精神报告的框架内容,结合个人认识和体会,对党的二十大精神进行了系统阐释和深入浅出的讲解。整场报告思路清晰,主题鲜明、内涵丰富,阐述透彻、务实管用,既有理论高度,又紧密联系消防救援的重大责任、光荣使命等实际,进一步推动党的二十大精神在消防救援队伍中落地生根。

2022年12月23日,合山市委宣讲团成员、发展和改革局局长常文桂到合山发电公司,开展学习贯彻党的二十大精神专

题宣讲。常文桂结合实际,从“五个更大”重要要求、发展实体经济和促进民营经济发展壮大等七个方面全面系统地阐释了党的二十大精神,深入浅出、内涵丰富的解读,让广大干部职工听得懂、记得牢、悟得深,对促进企业高质量发展具有重要指导意义。

2022年12月21日,合山市委宣讲团成员史新立到合山市人民医院宣讲党的二十大精神。史新立从深刻领会党的二十大精神的主题、主要成果、深刻领会过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、深

刻领会关于应对风险挑战的工作要求等八个方面,对党的二十大精神进行阐述和讲解。结合医院发展实际,从医疗资源、体制改革、健康中国等方面进行分析,推动党的二十大精神在医疗卫生事业发展中落地开花。

(李品艳 周徐斌 彭锦富 谭芳娟)

党的二十大精神 在基层

档案馆:

开辟绿色通道 提升服务效能

“合山市档案馆工作人员服务态度热情,查档速度快,十分钟就查到了20多年前的合同,为我们以后办理退休手续提供了真实可靠的档案依据。”近日,合山市档案馆协助合山市经贸局为合山市原水泥厂158名员工提供劳动合同资料、工资发放凭证等用于补缴养老保险的重要原始档案,得到大家的一致好评。

2022年以来,合山市档案馆积极开展清廉机关建设,以“群众是否满意”作为衡量窗口服务水平的标准,努力提升档案馆查档窗口服务水平,并制定优化档案查阅流程,提升服务工作细节,切实打通服务群众查档窗口零距离,为群众提供“绿色通道”服务。档案资料和政府信息利用服务工作成效明显,成为党和政府服务群众的窗口和联系群众的桥梁。

目前,合山市档案馆共接待群众和各单位工作人员397人次,查阅档案数量18369卷(件)次。其中单位查阅利用档案70人次,18239卷(件)次;群众查阅利用档案327人次,130卷(件)次。为群众解决了产权过户、户口迁移、工龄确认、职称评定、办理退休、落实养老、工伤、独生子女待遇等问题。

合山市档案馆将充分发挥局馆协作职能,积极开展业务技能培训和指导,不断提高档案人员专业知识水平;加大档案数字化工作,为社会公众查阅者提供更加高效、便捷的服务,切实履行好“为党管档、为国守史、为民服务”重要职责,推动档案事业稳步发展。

(刘小华 盘炫照)



▲12月23日,在广西合山华臻新材料有限公司生产车间,工人们正对碳酸钙产品进行包装。近年来,合山市充分发挥资源优势,将碳酸钙产业培育成为新兴支柱产业,推动工业产业转型升级。2021年碳酸钙企业占工业总量的37.1%,预计2022年达到39%。

(吴凡 摄)

司法局:“三个坚持”抓实党风廉政建设

2022年,合山市司法局严格贯彻落实党风廉政建设和全面从严治党要求,把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为举旗铸魂的根本引领,围绕中心、服务大局,以“三个坚持”提升党风廉政建设成效。

坚持把党风廉政建设放在突出位置。坚持党对司法行政工作的绝对领导,党组书记以上率下,持续开展党风廉政建设和反腐败斗争。健全完善“三重一大”集体决策制度,进一步规范领导干部决策行为,严格决策程序,使领导干部的决策

更加科学化、民主化、规范化;印发“两个责任清单”,切实管好自己的“责任田”,落实全面从严治党责任、严肃党内政治生活,贯彻落实以人民为中心发展理念,一体推进不敢腐不能腐不想腐。

坚持把学习教育作为抓好党风廉政建设的重要抓手。深入推进政治理论学习和警示教育常态化,筑牢干部职工思想防线。通过开展政治理论学习、廉洁教育、警示教育等,不断强化司法行政干部廉洁自律、廉洁从政意识,筑牢拒腐防变的思想道德防线,营造清正廉洁的良好氛

围。2022年,共开展理论中心组学习8次,党员活动日12次,领导干部上党课8次,召开支部党员大会12次,进一步提高党员干部的“政治三力”。

坚持把工作实绩作为党风廉政建设的内在要求。全面加强党风廉政建设与司法行政工作深度融合。加大规范性文件监督管理力度,为合山市改革发展和稳定大局提供有力的政策支撑和保障。规范行政复议与应诉工作,将部门负责人出庭情况纳入法治政府建设考核内容,定期分析研判问题、研究解决方案,2022年共

收到行政复议申请19件,立案受理14件,行政应诉13件,已审结10件,胜诉率100%。加强行政执法监督力度,严把执法证件入口关,组织辖区内各执法人员参加行政执法人员资格(续职)考试,参考人数210人,参考率98.1%,通过率96.7%。

(曾鹏程)

来宾市2022年度 绩效展示



▲12月28日,合山市举行2022年“大好合山·促销惠民”产品展销会暨特色消费风情街启动仪式,进一步激发市场活力,释放消费潜力,提升消费信心,促进合山消费恢复。目前,风情街已有20多家商户入驻,展销会涵盖餐饮类、食品类、服饰类和生活娱乐类等,吸引了50多家商家参展。

(廖松 吴凡 摄)